

推窗可见绿 出门即入园

厚安游园6月份整体完工，居民休闲多了好去处

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 摄影报道）把公园装进“口袋”，将绿色拥入怀里。口袋公园是丰富城市绿化景观的重要方式，近年来，随着城市化进程加快，人民生活水平日益提升，“推窗可见绿、出门即入园”成为市民的普遍期盼。近日，记者走进正在建设的厚安游园，实地探访我区今年正在建设的口袋公园实况。

见缝插“绿” 6月新增一处口袋公园

口袋公园是面向公众开放、规模较小、具有一定游憩功能的公园绿化活动场地。近年来，我区充分发挥口袋公园装点城市、美化社区的作用，利用城区高楼大厦之间的边角地、零碎地、闲置地，以见缝插针式进行布局建设，不仅为大城市单调的“水泥森林”增添更多色彩，也使平日生活在高楼内的人们有了户外活动空间。见缝插“绿”建设口袋公园，也是在见缝插针改善城市环境，努力实现城园相融、人城和谐。在东关中街与解放路交叉路口的西北角，就在建设这样一个见缝插“绿”的口袋公园。

走进现场，只见公园内地面平整，各个功能分区一目了然，几名工人正在平整绿化区内的土地。“厚安游园项目面积约3100平方米，其中绿化面积约727平方米，硬化面积约



1962平方米，生态陶瓷透水砖铺设、儿童攀爬墙、健身步道等土建施工已完成，正在逐步开展绿化栽植，公园部分景观设施，如健身墙、吧台、儿童游乐设施等已成品定制加工，计划在6月份公园整体完工，向周边居民开放使用。”区园林建设养护中心副主任王成强介绍道。

强信心 稳经济 促发展

眼见为“食”，共筑舌尖上的安全

学校食堂开放日，家长关心的问题现场解答

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道）我区学校食堂开放日开始了。5月16日，记者跟随家长的脚步来到烟台十一中和通伸小学，了解学校食堂厨房环境卫生以及孩子吃的是否营养健康。

一大早，许多家长已经早早地在门口向学校工作人员了解情况，有家长表示自己最担心的就是孩子在学校的食品安全问题，有的想知道孩子在学校吃得营养是不是均衡、能不能吃饱……“因为现在正是长身体的时候，担心孩子营养跟不上，有时候孩子早上不吃饭，我们特别关心孩子午饭吃什么。”学生家长王娟说道。带着这些疑问，家长们跟随学校工作人员来到了学校食堂。

在烟台十一中，由工作人员带领家长换上衣服、戴上口罩和帽子后，参观学校食堂的贮存、清洗、加工到分餐就餐等各个区域。“我们的清洗区都是严格分开的，绿色就是蔬菜、蓝色就是海鲜、红色就是肉类，包括放置食品的筐也是这样。”学校食堂工作人员闫磊向家

长们介绍道。“我们在家也做不到这样啊，最多分一个生熟。”家长参观的时候感慨地说。参观到贮存区的时候，有家长提出疑问，这些东西怎么确定他们的日期呢？“进货时我们会逐一确定日期，学校一般只进2到3天的货，吃完再进，以此来确保食材和佐料等的新鲜和质量。”闫磊解释说。有家长表示，学校偶尔会做一些炸货，那么炸完的油多久更换呢？对此闫磊肯定地表示，只用一次，每次换新油。

在通伸小学组织的座谈会上，有家长提出一些建议，比如建议给学生多配一些水果等。对此，通伸小学副校长常德芳表示，将会听取家长的建议进行下一步的更新和改进。“学校食堂开放日就是让家长来学校真切地感受一下孩子是怎么吃饭的，监督学校的食堂流程，也能给学校提出一些建议，进一步提升我们的工作效能。”常德芳说道。

据了解，区教体局要求每个学期都有一次这样的开放日活动，一次连续开展两周，除此之外，每个



学校也会自己不定时地组织开放日活动，让家长参与到学校食品安全和就餐质量的监督中来。学校食堂开放日只是区教体局对我区学校食品安全管理的一个缩影，区教体局多措并举促进教体局、学校和家长齐抓共管的局面。“学校食堂开放日可以让家长了解学生在学校的就餐情况，也可以让家长了解学校食堂的运营情况，让家长

后，树木光秃秃的不美观，因此公园内绿化苗木配置要以常绿树为保障、为底色，同时要与公园整体环境相匹配，讲究景观效果，各种苗木物种之间搭配不出现冲突。“一条路也好，一个公园也好，绿量是它的底色。”王成强说道。

公园内只有绿色比较单调，因此在建设口袋公园时尽量做到三季有花，四季可赏。“像厚安游园内计划栽种的栾树，它从6月初开花一直可开到9月下旬，花期长达3个半月。今年设计的口袋公园，在植物配置里，比以往公园的花卉配置、彩叶树种量会高一些，这样一年四季都有不同的

景色可以看。”王成强说道。

新增50处

功能性与观赏性兼顾

“说起口袋公园，大家可能都觉得是在景观上下功夫，但我们现在建设的口袋公园是功能性与观赏性兼顾。”王成强表示，今年我区计划建设50个口袋公园，设计完成一批、实施一批，一边设计一边推进，每个公园在定位上各有不同，有功能型、交通型还有兼顾型几种。

据介绍，功能型口袋公园是既靠近主干道又接近密集居民区，建设时首先在临街一面考虑景观效果，在深入公园内部时要考虑人群使用需求。交通型口袋公园通常位于交通节点，市民步行时有时会抄近道，就是在人行道和绿地中间设计一些甬道，可以让市民少走三五十米，同时，走累了还可以到公园里歇歇脚。兼顾型是在完成功能需要的基础上，加强景观建设。“每个公园都不是千篇一律的，都有它的特点，根据所处的位置不同，首先要满足它周围使用人群的需求，从灯光、建设器材、景观的设置都会充分考虑到附近环境。”王成强说道。

据介绍，厚安游园就是较为典型的功能型口袋公园。项目主要建设有童享乐园空间、康体健身空间、安享休闲空间、老年人健身空间和山海沿街界面，增加儿童游乐设施、塑胶场地、健身器材、饮水器、休闲座椅、庭院灯、重建公厕等。“厚安游园通过增设娱乐设施和活动场地，不但提升城市景观观赏性，还增加了功能性，可以服务周边全年龄段的人群，做到点缀城市美景，兜住市民的幸福。”王成强说道。



仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信